

东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1991年6月15日 星期六 农历辛未年 五月初四 第344期

本报
讯 6月
11日,全
市“三夏”
防汛工作

全市“三夏”防汛工作现场会议要求： 抢时间抓进度 夺取夏粮丰收

已遭暴风
雨袭击，
我省部分
地区也已
受到威

现场会在利津县召开，对“三夏”防汛工作进行了周密部署。市长李殿魁在会上传达了省鲁西北六区座谈会精神；各区县汇报了“三夏”防汛工作情况；副市长张万湖对“三夏”防汛工作提出了具体要求。

今年我市“三夏”防汛工作面临一些新情况：一方面，小麦丰收在望，棉花等秋作物长势喜人，整个农业生产形势大好。另一方面，“三夏”期间正是各种自然灾害多发时节，安徽、江苏等省

为此张万湖在会上要求，各级领导必须在思想上高度重视，防止即将到手的粮食遭受损失。各级政府一定要紧急行动起来，把“三夏”防汛工作落实到具体措施上。今年三夏工作期间，在确保完成防汛任务的同时，麦收工作要突出一个“抢”字，抢时间，抢进度，力争在暴风雨到来之前，确保小麦颗粒归仓。各级政府部门要把“三夏”防汛工作当成压倒一切的任务来抓，集中一切力量，夺取夏粮大丰收。（王洪君）

强化企业管理 拓宽服务领域

市饮食服务公司五个月完成全年承包任务

本报讯 市饮食服务公司强化企业管理，提高服务质量，拓宽服务领域，经济效益显著提高。1至5月份完成销售额157.1万元，实现利润24.2万元，较去年同期分别增长19.74%和70.66%，提前7个月完成全年承包任务。

今年以来，市饮食服务公司以“质量、品种、效益年”活动为契机，进一步完善新一轮内部经营承包责任制，强化内部制约措施和激励机制，眼睛向内搞挖潜，根据以往成本高、效益低的实际，对不变费用实行定额管理，对可变费用实行分类管理，使经营成本较去年降低13%以上。在此基础上，针对我市饮食服务项目少、功能差的实际，努力扩大服务领域，把经营重点放在适应群众基本消费需求上，增加早点、小吃、快餐、半成品等群众喜爱的食品。为提高服务档次，他们克服教育经费、自有资金不足等困难，派出技术人员学习川菜、宫廷菜、仿唐菜的制作工艺，增加各具特色的菜点。并投资130万元，对友谊宾馆进行改造装修，引进一台富士23m11彩色扩印机，使服务功能大大提高，吸引了不同层次、不同地区的顾客。城市“社教”活动，进一步激发了职工热爱企业、干好工作的热情，促进服务质量和经济效益的全面提高。

(张淑敏 董守东)



少生孩子一千二 多造土地一万八

西宋乡计划生育、稻田开发一手抓双结果

垦利讯 垦利县西宋乡，结合本乡实际，提出了“少生孩子多造地”的战略决策。自1982年以来，全乡累计少生育1250人，新开发稻田1.8万亩，逐步缓解了人口与土地的矛盾。

这个乡共有17766口人，耕地面积46375亩，尚有68850亩荒地未能合理开发利用。1982年，乡党委、政府根据本乡地处黄河入海口、天然地理优势和丰富的水资源条件，提出了“控制人口增长与开发稻田”并举的战略方针。全乡形成了一个以乡计划生育协会为中心，以村计划生育协会为阵地的沟通各

中存在的模糊认识，运用群众看得见，摸得着的事实，开展算家庭帐、细帐、实帐活动，使群众真正体验到计划生育工作的好处，群众实行计划生育蔚成风气，近10年来，全乡计划生育率平均在98%以上，并保持了连续5年无计划外生育的好成绩，年平均少生育125人。同时，乡党委、政府不惜花费人力、物力、财力，先后投资800多万元，修建了黄虹吸管、扬水站、水库、桥梁、沟渠等千余条，引水压碱、改良土壤，开发稻田1.8万亩，年创产值达540多万元。

(崔旭升)

行各业、辐射家家户户的协会组织，他们针对群众

李殿魁为财校师生宣讲

本报讯 6月11日，市委副书记、市长李殿魁给市财经学校的全体师生做了一场生动的社会主义思想教育报告。李市长开怀畅谈黄河三角洲的美好前景，深刻阐述中国选择社会主义道路的历史必然，殷切希望广大青年学生珍惜青春大好时光，努力学习，掌握好专业课的同时，不断扩大知识面，树立起正确的人生观和世界观，为黄河三角洲的开发建设施展才华，贡献力量。

报告会气氛热烈，赢得全体师生的阵阵掌声。

(全兆阳)

聚四方权威 研故国兵圣

孙子学术讨论会在广饶召开

确认草桥遗址(故乐安城)为春秋时期所建 孙子故里在广饶证据充分，接近历史真实 全国第一个“孙子研究中心”在广饶成立 聘请周谷城等为特邀顾问

本报讯(记者 田国新)6月6日至9日，孙子学术讨论会在广饶召开。

应邀出席孙子学术讨论会的有北京、天津、上海、江苏、河南等17个省市的著名专家、学者113人，可称得上是聚全国历史、地理、考古等学科权威于一席的一次盛会。

市政协副主席、教授梁树致致欢迎词。他说，我们应将孙子的研究，与我

国的国情联系起来，为建设具有中国特色的社会主义服务。对孙武的故里研究，只能通过学术讨论，才能得出科学的结论。

会前，由国家文物局、中国历史博物馆考察处、山东省考古所和全国故城遗址博物馆的有关专家，联合对广饶县草桥故城遗址进行了钻探挖掘，经对文化层分析认为，该故城为春秋时期所



东营区供销社组织百余名科技干部下乡，深入田间指导棉农搞好棉花早期管理。图为下住西范乡的棉花科技人员在田间测报病虫。

(徐兆鹏 摄)

建。这一考古重大发现，是在孙子研究工作中的一个突破性进展。按它形成的时间推断，该故城遗址很可能就是故乐安遗址。

“为了对历史负责、对人民负责，对子孙后代负责，我们应该科学地解决孙子籍贯问题，不应再使之成为悬案。”这是与会专家、学者的一致呼声。与会专家、学者在查阅大量古籍文献资料的基础上，进行了考古论证，并认为：孙武是齐国乐安人，乐安在今广饶县(草桥故乐安)。孙武故里在广饶论据充分，有说服力，比其他说法更可靠，更接近历史真实。

会议开得十分活跃，专家、学者们用科学的治学方法、严谨的治学态度和民主的学术风气，不仅考察了故乐安的所在、故里问题，而且还深入研究了孙子的思想及在军事、政治、经济、生活等诸方面的应用问题，把孙子(下转二版)

本报讯 6月8日，全市监察工作会议召开。大会由耿佃杰、郝敦典副市长主持、李殿魁市长作了重要讲话。

会议传达了全国、全省监察工作会议精神，总结了全市监察工作经验，并就各级政府如何重视和支持监察工作，监察机关如何加强自身建设，更好地发挥职能作用等问题进行了研究和探讨。李殿魁市长在讲话中指出，各级政府要从实施十年规划和“八五”计划、稳定政治发展经济的战略高度，重视抓好监察工作；监察部门要加强自身建设，努力建设一支思想作风硬、业务能力强、特别能战斗的监察队伍，以便于正确对待和处理监督检查和查办案件中的一些问题。

大会表彰了1990年度全市监察系统先进集体和先进工作者。

(本报记者 王洪君)

全市监察工作会议指出： 重视抓好监察工作 发挥监察职能作用

发明的“自动活组织穿刺钳”获国家专利权。(杨光)
我市个体工商户生产的多种获专利、名优产品的展销会。(存才)
最近中宣部、司法部表彰垦利县委为第一个五年普法“全国普法先进集体”并颁发了奖杯证书。(兆印)
市机关党工委主办的党建知识竞赛，市保险的党夺第一名。(乃行 咸珍)

一句话新闻

河口农行适时发放贷款支持“三夏”生产
本报讯 河口区农行从月中旬开始，组织区行和各所、社信贷人员，深入村户，并与村协贷小组共同研究，摸清了“三夏”生产资金缺口，及时调整信贷结构，科学安排信贷资金计划，全方位支持“三夏”生产。到五月底，已安排贷款800万元。

(韩荣华 崔凤民)

广播剧《一本(共产党宣言)的传奇》“七一”前将在中央台播出
本报讯 为庆祝建党七十周年，市广播电视台、市委党史委、大王镇联合录制的广播剧《一本(共产党宣言)的传奇》“七一”前将在中央台播出。广播剧《一本(共产党宣言)的传奇》以广饶县大王镇刘集党支部珍藏的中国最早版本的《共产党宣言》为主线，通过这本书半个多世纪的非凡经历，热情讴歌了我党的早期革命斗争生活。该剧中央台安排在9月8日第二套节目20点和9月8日第一套节目二点连续两次播出。

(广播电视台文艺部)

本报
讯 东营
区物价局
深入开展
社会主义
思想教育
活动，促进
了两个文明
的建设。



这个局为全面深入扎实地开展“社教”活动，主要领导靠上抓，把工作列入重要议事日程，成立领导小组，把社会主义思想教育作为精神文明建设的核心和主线，激发了干部职工再创新单位的积极性，提高了工作人员依法勤政，依法治价的办事效率和服务水平，事业心和责任感进一步增强，积极为市场价格监督当好经济卫士，给党委政府当好参谋，给生产者、经营者和消费者搞好服务。他们走上街头，开展“社教”宣传活动，星期天局

长带头到济南南路开展“学雷锋，文明在东营”和物价咨询服务活动。

还深入国营集体单位和个体业户中进行明码标价检查工作。截止目前共发放“红绿蓝”三色鉴签160多万张。他们还结合本单位业务工作，认真解决广大人民群众关心的“热点”、“难点”问题，进行农用生资价格检查，切实保护广大农民的经济利益，认真治理乱收费，减轻广大企业和人民群众的经济负担，加强市场监管，进一步扩大了“社教”的成果。

(黄利民)

我市推行工效挂钩成效可喜

国家企业职工三得利

本报讯 (记者曹文东)近4年来,我市劳动部门努力创造条件,积极稳妥地在国营和集体企业中推行并逐步完善“工效挂钩”,既有效地调动了生产者的积极性、提高了企业的经济效益、增加了职工收入,又健全了劳动工资的宏观调控机制,改善了工资总额计划管理体制,可谓好事成双,相得益彰。

自1988年始,我市劳动部门先后在78家国营承包企业和79家集体承包企业中推行了“工效挂钩”。所谓“工效

挂钩”,就是根据行业特点,在合理确定一系列经济指标的基础上,把企业的工资增长总额与企业的经济效益挂起钩来。企业实现或上交的利税多,企业的工资总额就增长,反之,则不予增长。到1990年底,全市第一期“工效挂钩”工作已结束,78户国营企业去年实现利税6661万元,比1987年增长113%;企业人均工资达到1942元,比1989年增加718元,增长58.7%。79户挂钩集体企业去年实现利税2721.4万元,比1989年

增长4.1%,人均工资1700元,比1989年的1563元增加137元。广饶县石油机械厂以“工效挂钩”为突破口,探索出了一条搞活企业内部分配的新路子。该厂工业产值已由1988年的631万元达到1990年的1500万元,实现利润由1988年的41万元上升到1990年的100万元,上交利税由1988年的39万元增加到1990年的119万元。与此同时,职工收入也持续增长,年工资总额已由1988年的43万元上升到1990年的98万元。

全市加快集贸市场建设

引导发育科学管理

本报讯 6月8日,全市集贸市场会议召开。会议提出,加快市场建设,对市场引导发育,科学管理。

到去年底,全市集贸市场达168处,比建市初增加65%,平均9479人拥有一处市场,这个比例在全省居前列。但是,我市集贸市场设施水平低,市场结构不尽合理,全市至今尚未有一处规模大、条件好的集贸市场,专业批发市场少,集贸市场脏、乱、差的现象还比较突出。对此,会议提出要加快市场建设,各级政府要把集贸市场纳入城乡建设总体规划,尽快搞好市场建设规划。要坚持国家、集体、个人一起上的原则,多方筹集市场建设资金,要本着“谁受益,谁投资,以市场养市场,取之于商,用之于商”的原则,鼓励企事业单位、农民和个体工商户投资建设市场。在2年内,各县区要建设1—2处专业批发市场。

同时,要积极引导、培育市场,实行科学管理。凡是已形成的市场,要通过宣传引导的方法,吸引客商,逐步繁荣。要健全各种管理制度,切实加强工商管理队伍的自身建设,加强服务,寓管理于服务中,进行集贸市场的综合治理;真正实现建设一处市场,带动一门产业,活跃一片经济,繁荣一处集镇,富裕一方群众。

(王圣锋)

河口区中心路边新栽了一行树,每棵树上都挂了个写有管理者人名的牌。

近几年植树确实取得很大成绩,应予充分肯定。但有的单位也存在一些问题,如只有人栽树,却无人管理,成

率很低,浪费了大量的人力、物力和财力。“树上挂牌”,责任到人,是加强管理

为“树上挂牌”叫好

金奎鑫

的好办法,也体现了严谨认真的工作作风。笔者为“树上挂牌”的做法叫好!

“柏拉蒙”酒家,是市服装公司劳动服务公司于1989年9月底创办的。开业伊始,他们就别出心裁地为酒家起了个别致的名字——“柏拉蒙”。这是英文的译音,意思是“一流的水平”。他们以此作为企业精神和宗旨,志在外地大

酒店聘来一名特级厨师和四名一、二级厨师。接着,他们瞄准“一流水平”奋力攀登。为提高市场竞争能力,他们加强了内部管理,岗位责任制、工作守则、百分制和财物管理制度很快制定出来,并逐级逐日全面考核,严格奖惩。人员成份

新,他们开展思想教育和业务培训,对职工加强职业道德教育,还先

志在争创一流

后组织职工到4个大酒店参观取经,并举办培训班6次,培训职工80人,使职工在服务程序、服务质量等方面达到了优质服务和规范化,并能根据不同的客人提供针对性的服务。还采取灵活的经营方式,向着多功能特色化发展。现在酒家的饭菜已有鲁、川等9大类、400多个品种。酒家还开办了音乐茶座,增加西餐和咖啡等项目。

酒家虽然门头小,附近又强手如林,但他们靠美味可口的饭菜、规范化的服务,吸引了众多的顾客,就是有些来东营的外宾也慕名前往。今年头5个月,营业额、利税分别达59.15万元和7.2万元,分别占年计划的59.1%和71.5%,比去年同期增长60.4%和79.2%。今年5月,被命名为“市级文明单位”。

(本报记者 崔丽英)



△ 垦利县胜坨△ 安装公司发挥靠近油田腹地的优势,积极围绕油田生产上项目,使产值和利润连年翻番,被评为市级先进企业。图为公司领导在电材车间研究新产品开发。(徐兆鹏 摄)

QC小组在行动

本报记者 田国新

一个工人,能攻克一道道技术难关;一个小组,能攻克一道道经济效益。他们就是行动在广饶县各企业的QC小组。

就说县邮电局话务班的QC小组吧:这些姑娘们自打开展了以提高话务接通率、减少转话销号的攻关活动后,用因果分析图从人员、设备、管理、用户四个方面进行分析,并采取了三条对策,开展了为用户代讲、代传、走访用户活动,提高了长话有效接通率,每月可为企业增加收入1200多元。

再如,市啤酒厂庞爱民小组,以“增强杂口感、提高啤酒质量”为题开展攻关活动,彻底解决了多年来未能解决的杂口感不佳问题,为企业增加了效益。

广饶化轻总厂QC小组自1988年以来,已荣获省厅级成果奖5个、荣获市级优秀成果8个、荣获县级优秀成果奖25个。听说,这些成果还为本厂创经济效益130多万元呢!

发生消费纠纷有了仲裁机构

市消费纠纷仲裁委员会成立

本报讯 最近,我市成立了消费纠纷仲裁委员会。这样,发生消费纠纷,我市就有了仲裁机构。仲裁委员会的负责同志告诉记者:成立仲裁委员会,是为了正确处理消费纠纷,保护当事人的合法权益,维护社会的经济秩序。凡在我市范围内,消费者与生产、销售、服务之间因有获得商品或接受服务而发生的纠纷,均可申请仲裁。经过裁决的调解书和仲裁决定书具有法律效力,当事人应在规定的期限内自动履行。否则,当事人另一方可向有管辖权的人民法院申请强制执行。消费纠纷仲裁委员会设在市消费者协会办公室,地址在西城泰山路如意街市工商局院内,电话221479。(本报记者)

情比海深

板子网、经济网等较大型渔具。这时,四队渔民可以在较深的水域里捕鱼了,捕捉到鱼的种类,也由过去几种不值钱的杂鱼,变为了对虾、螃蟹等10余种经济鱼类,每只船的年收入,由过去的2000元左右,一下子上升到了5万元以上。为了扩大再生产,渔民们继续造船只,加马力,向更深、更广的海域进军。从1985年到今年5月底,他们全队累计贷款453万元,新增24马力、50马力、135马力等各类渔船55只,全队年人均收入达到了7000元以上。

新安银行、信用社对四队渔民的服务可谓无微不至。每年年初安排贷款计划时,想着他们,收回的时候为了方便渔民,服务到船。四队渔民的生产搞上去了,同时也带动了其它事业的发展。过去因为生活水平低,他们祖祖辈辈袭下来的生活习惯是住在渔船上,住在渔船上,飘泊流离,四海为家。现如今已有80%以上的户在陆地盖起了砖瓦住房,过起了安居乐业的生活。他们船船配上了对讲机,家家买上了电视机,架上了高压线,办起了小学校……今昔对比,四队的渔民感慨地说:“新安银行、信用社对我们的恩情,真比大海还深啊!”

投资100多万元,于1987年10月建立的广饶县石棉器材厂,现有职工350人,固定资产200多万元,主要产品为石棉刹车片和橡胶制品。

该厂注重产品质量,近年来,他们先后投资10万元,购买了产品检测设备,配备了技术人员,全部产品都经过了检测,做到了不合格产品不出厂,同时他们还聘请沈阳、济南等有关石棉、橡胶制品的高级工程师做顾问,指导本企业产品的生产。另外,他们还通过送出去的方法,不断加强对职工的质量管理、企业管理、标准计量等业务培训,提高他们的业务水平。现在,该厂每年生产的4万多块石棉刹车片和1.5万多条各种规格的橡胶管,分别销往胜利、江汉、大庆、中原油田等10多个单位,他们生产的石棉刹车片获国家星火计划银奖;各种规格的胶管经过了省检测中心的合格检测。该厂连续4年被市工商局授予“重合同、守信用”企业,同时被评为省系统先进企业,国家二级计量企业,去年实现产值540万元,利润120万元。(杜士广)



本版责任编辑 黄功霖

东营区工商等部门整顿西城市容秩序

本报讯 东营区工商等部门,加强了户并进行了经济处罚,对4户拒不接受管理的对企业和个体工商户的无证经营水泥板房材料管理,最近整顿了西城的商户,进行限价处理商品并予以取缔,对一除影响市容的简易棚户干扰执行公务的不法分子交送公安机关惩处。(忠礼 文信)

(上接一版)学术研究推向了新阶段。会议期间,由著名史学家杨向奎、张政烺、任继愈、及王昌五、安作璋等专家、学者倡导,全体与会人员一致同意,在广饶县建立孙子研究中心,设立资料库,作为国内外学者研究孙子的基地。广饶县委、县政府接受了专家的建议,宣布成立我国第一个孙子研究中心,并聘请全国人大常委会副委员长、著名学者周谷城等10人为特邀顾问;中国先秦史研究会常务副理事长唐嘉弘先生等8人为顾问,还邀请了有关专家、学者为孙子研究中心兼职研究员和研究人员。

会议期间,因故未能出席会议的专家、学者、匡亚明、陶汉章、张岱年、孔令仁等分别向大会发来贺词、贺信和贺电;周谷城、张政烺、杨向奎、任继愈、谭其骧还为孙子故里题了词。市委书记陆人杰、市长李殿魁专程前往广饶宾馆看望了专家、学者们。省委常委、省委宣传部长苗枫林打电话到会的专家、学者问候和感谢。

庄子里所有大岁数的人都记得杜石头那

从队伍上回来时，除去手上提着的那个瘪瘪的

杜石头是从战火硝烟里钻出来的人，脸皮

杜石头爱极了儿子抗战。干活回家，不管

杜石头常把儿子拥在怀里，指着自家媳妇

“爹好！”

超越 (外一首)

金壳碎裂 幻灭中诞生 一个全新的我

彼岸的灯火 引渡我涉越天界之河

黄河口风景线 (散文)

孤东海堤

一边是蓝色的海，一边是黄色的滩。巍巍

蓬勃向上 (木刻画)



“抗战，你说，爹好？娘好？”



《吉米，来吧》 表演者刘小A (市府二幼, 5岁) 画连生摄

吨优质原油的特大型油田——孤东油田。

黄河海港

你舒展巨人般坚实的臂膀，一天天伸向大海。

抒怀 夏曼卿

又多少年过去。忽一日，家里来个小伙子，

听完这话，杜石头炮弹皮样的脸开始痉挛，

杜石头后来死得很平常。得个急症，半天

抗战跪在爹的灵前不肯起来，县里来慰问

料理完丧事，抗战要回县里时对娘说：“娘，

芳草杯文学作品大奖赛征文

总机厂丢失0017374号附加费缴费证。油田

春光照像馆彩色扩印开业 经理王秀国向各界朋友致意